



Делегация Русской Православной Церкви посетила Ватопедский монастырь

Председатель Отдела внешних церковных связей архиепископ Волоколамский Иларион и его спутники из состава паломнической группы Русской Православной Церкви, путешествуя по афонским обителям, прибыли в монастырь Ватопед. После вечерни, совершенной в соборном храме обители, представителей Московского Патриархата приветствовал игумен Ватопедского монастыря архимандрит Ефрем. Отвечая на приветствие игумена, архиепископ Иларион отметил, что для всех паломников из Русской Православной Церкви Ватопед является особенно почитаемым местом, ведь именно здесь хранится великая святыня – пояс Пресвятой Богородицы, игуменнии Святой Горы. Чада Русской Церкви также весьма почитают образ Матери Божией «Всецарица», хранящийся в обители и прославившийся чудесами исцелений от онкологических заболеваний. Владыка также поддержал мысль архимандрита Ефрема о значении в истории русско-афонских отношений личности преподобного Максима Грека. По словам Его Высокопреосвященства, память об отце Иосифе, его ученичество у старца Иосифа Исихаста, описание им жития своего духовного отца, переведенное и на русский язык, известны очень многим верующим. По завершении богослужения члены делегации Русской Православной Церкви отслужили литию на месте захоронения старца.

Во время пребывания в Ватопедском монастыре паломники поклонились поясу Пресвятой Богородицы, мощам святых, в том числе, главе святителя Иоанна Златоуста. Они также приложились к чудотворным иконам Божией Матери «Всецарица», «Антифонная», "Закланная" и «Отрада и утешение», к другим святыням обители. 11 августа архиепископ Иларион, архиепископ Феогност и епископ Серафим, члены паломнической группы в священном сане, совершили Божественную литургию. В своем слове архиепископ Иларион поделился своими впечатлениями от посещения Ватопеда. Он рассказал об особом волнении, которое испытывали все совершавшие сегодня Божественную литургию от присутствия на Святом Престоле честной главы святителя Григория Богослова. По словам Владыки, святитель Григорий является величайшим богословом в истории Православной Церкви. На протяжении десяти веков в Византии по частоте цитирования творения этого иерарха уступали только Священному Писанию. Это касается деяний Вселенских Соборов, начиная со Второго, на котором святой Григорий Богослов был председателем. Творчество святителя легло в основу гимнографии Святой Пасхи, Рождества Христова, Пятидесятницы и других двенадесятих праздников. "Совершая литургию в присутствии его священной главы, нам казалось, что мы беседуем с этим великим учителем Христовой Церкви", сказал архиепископ Иларион. Другим впечатлением, поразившим Владыку, было то, что

все монашествующие, молившиеся за богослужением, причастились Святых Христовых Тайн. Его Высокопреосвященство обратил внимание присутствующих на то, что к причастию следует тщательно готовиться, но эта подготовка не должна сводиться только к вычитыванию определенных последований, а к изменению своего внутреннего состояния таким образом, чтобы быть готовым в любой момент принять Христа, что является одной из целей монашеского подвига. По мысли архиепископа Илариона, слова из Божественной Евхаристии "Твоя от Твоих, Тебе приносяще о всех и за вся" относятся не только к этому Таинству, но и к каждому послушанию, которое возлагает на нас Церковь.

В тот же день паломники из Русской Православной Церкви ознакомились с экспозицией сокровищницы монастыря, где хранятся иконы, предметы церковной утвари и рукописи византийской и последующих эпох.

После этого, сердечно поблагодарив игумена, члены паломнической группы продолжили путешествие по Афону.

[gallery]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58696/>